



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤召开安全生产大检查百日攻坚行动专题会议

焦煤之声

3月24日,山西焦煤召开安全生产大检查百日攻坚行动专题会议,阶段性总结分析全国两会期间百日攻坚行动开展及安全督导检查情况,专题研究分析安全风险隐患整改治理情况,安排部署下一步重点工作。山西焦煤集团公司副总经理翟慧兵主持会议并提出要求。会议以视频形

式开至矿(厂)一级。

会议要求,山西焦煤上下要充分认识到抓好安全生产工作的极端重要性,进一步树牢安全发展理念,时刻绷紧安全生产这根弦,以时时放心不下的责任感,持续在排查整治各类安全风险隐患、治理纠正违规违章行为、抓好员工岗前培训等方面下苦功出实招。要压紧压实安全生产责任,强化落实“一岗双责”和“三管三必须”要求,定期分析研究安全生产工作,从严落实安全生产各项规章制度。要深刻汲取各类事故教训,举一反三,立足本单位实际,全面分析、查找安全管理上存在的主要问

题、薄弱环节及短板不足,制定针对性整改工作方案和改进措施。要对安全管理制度不落实,跟班带班、值班值守不到位,弄虚作假、工作敷衍的相关责任人和单位,一律严肃追究处理。要扎实做好当前安全重点工作,继续深入开展安全生产大检查百日攻坚行动,同步开展煤矿辅助运输安全、春季地质灾害巡查及小煤矿密闭排查等专项整治,切实加强春季检修、生态环保、动火作业、创伤急救等安全管理工作,持续强化安全警示教育 and 人员行为治理,坚决遏制安全生产事故发生。

●任一哲

3月23日,山西焦煤集团公司总工程师侯水云到碾底煤业督导检查工

作。侯水云听取碾底煤业工作汇报,询问矿井初步设计、环评、煤层地质、手续办理等情况,对照图纸资料研究分析单独开采和减量重组方面相关事宜,随后前往各封闭井口实地查看。

侯水云要求,加快重点工作推进,成立工作专班,明确时间节点,落实工作任务,加强业务对接,切实解决存在的实际问题,抓住重点、加紧突破。要加强封闭井口管理,定期巡查瓦斯涌出、裂隙等情况,并做好相关记录,以安全生产大检查百日攻坚行动为契机,全面查找隐患、堵塞漏洞。要加强春季消防安全和护林防火工作,落实落细各项措施,确保安全工作万无一失。

●王亚虎 张海进

侯水云到碾底煤业督导

于建军会见国网太原供电公司副总经理吴浩林一行

3月21日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军与到访的国网太原供电公司副总经理吴浩林一行座谈,就供电、费用等事宜进行交流。

于建军对吴浩林一行的来访表示欢迎,对太原供电公司长期以来给予西山煤电的支持表示感谢。他说,近年来,太原供电公司持续优化电力环境,有效保障电力稳定可靠供应,为企业发展提供了有力支撑,希望双方加强沟通交流,拓展合作领域,实现优势互补、共赢发展。

吴浩林简要介绍了国家电网关于电价核算、供电政策等情况,表示太原供电公司将不断优化电网运行方式,强化优质服务,为企业高质量发展营造良好环境,推动双方在更多领域务实合作。 ●温浩 张峰

西山煤电在第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛中收获颇丰

3月20—22日,“华阳杯”第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛圆满落幕,来自全国14个省、自治区、直辖市的64家煤炭企业代表队共446名选手齐聚华阳集团同台竞技。经过激烈角逐,西山焦煤西山煤电荣获团体一等奖。10名选手参加了全部5个工种的比武,获得特等奖1个,一等奖1个,二等奖3个,三等奖3个。

屯兰矿郝鹏飞、许超勇夺矿山测量工特等奖第二名(银奖),再续上届荣光;东曲矿韩冬斌、斜沟煤矿冯健分获瓦斯检查工一等奖、三等奖;东曲矿魏征、西铭矿刘洋荣获综采维修电工二等奖;救护大队连波、郝耀华分获矿山救护工二等奖、三等奖;东曲矿成军军荣获安全仪表监测工三等奖。

全国煤炭行业职业技能竞赛

是煤炭行业最高级别的技能竞赛,属于国家级二类赛事。本届竞赛由中国煤炭工业协会、中国就业培训技术指导中心、中国能源化学地质工会全国委员会等联合主办,华阳集团承办,共设置5个竞赛工种,包括综采维修电工、安全仪器监测工、瓦斯检查工、矿山救护工4个国赛工种及矿山测量工1个行业工种。 ●张强

于建军督导西铭矿玉门35KV变电站安全工作

3月22日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军前往西铭矿玉门35KV变电站督导安全工作。

于建军查看变电站设备运行情况,了解主变更换进展、线路巡检排查和防火、防雷电措施落实情况。

于建军要求做好电力设备避雷器动作记录,相关问题形成档案存留;要采取行之有效的防雷措施,减少雷电灾害事故率,避免跳闸事故发生;要系统分析、逐项梳理影响安全运行的薄弱环节,及时消除隐患和缺陷,确保设备安全稳定运行。 ●李淑娟 马二飞

生态环境部华北督察局到西山热电公司调研

3月24日,生态环境部华北督察局分党组成员、纪检组组长李东林一行到西山热电公司,调研督察固体废物综合利用情况,山西焦煤西山煤电副总经理张文龙汇报工作。

督察组一行前往该公司燃料部和华通建材了解煤矸石、煤泥储存及固体废物综合利用情况。要求坚持问题导向、目标导向、结果导向,对标对表有关政策要求,全面开展自查自纠;要压实生态环境保护“党政同责、一岗双责”主体责任,坚持举一反三,推动生态环境保护实现常态长效;要推进环保精细化管理,形成决策、落实、督查的闭环工作流程,用环保督察倒逼绿色转型,加快推动地区高质量发展。 ●王娟

王晓东到基层单位督导生态环保工作

3月21日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东到杜儿坪矿督导生态环保工作。

王晓东实地查看该矿矸石山生态恢复治理情况后要求:一要坚守安全环保底线。要认真贯彻落实山西焦煤、西山煤电安全环保会精神,不破底线,不碰红线,严守防线;安全环保工作要以“新焦煤大监督体系”为保障,确保“大安全”,推动企业高质量发展,义无反顾地扛起争当新焦煤“窗口、示范、排头兵”的光荣使命;要深入践行绿色发展理念,打造生态绿色环保矿区。

二要严格落实主体责任。安全环保是全员的事、大家的事,要坚决树牢“各层级对自身安全环保直接负责”理念,严格按照生态环保要求,规范排矸作业,细化基础设施建设,推进整体区域生态治理,持续改善生态环境质量。

三要更加重视环保工作。着力将环保工作和安全生产放在同等重要位置来抓,深刻把握安全环保与高质量发展的内

在关系,加快构建绿色产业体系,加快实施生产线节能改造和绿化升级,积极推进工业废水循环化、资源化再利用,确保全域环保工作达标达效。

●张和钰 姚希东

又讯 3月22日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东先后到官地矿、白家庄矿业公司、马兰矿、环保绿化分公司屯兰净化水厂督导生态环保工作。

在官地矿矸石山,王晓东实地查看生态恢复治理情况后指出,要提高政治站位,深刻认识生态环保工作的重要性,切实增强做好生态环保工作的使命感和责任感,筑牢高质量发展根基;要坚决树牢安全环保新理念,以“时时放心不下”的责任感,牢牢守住安全环保底线;要结合矿井实际,落实好绿色矿山建设要求,按照“边开采、边治理、边恢复”原则,进一步完善治理恢复方案,做到日常治理与动态治理相结合,持续巩固治理效果,保障生态文明,提升环保水平,达到绿色发展目的;要切实

有效做好春季及特险期森林防火工作,强化责任意识,克服麻痹思想,确保矿管林区安全。

在白家庄矿业公司矸石山,王晓东在了解生态恢复治理及后期养护工作情况后,要求该公司与环保健康部、公用事业分公司共同做好维护保养工作,及时进行春季喷灌,进一步促进生态恢复,还矿区一片绿水青山。

在马兰矿矸石山综合治理示范工程岚岫公园,王晓东在了解矸石山治理、排矸作业、公园景观维护、游客游览等情况后强调,要将矸石山治理这一长期复杂但利于企业、惠及民生的环保工程做细做好,提高生态恢复水平,提升职工生活品质,让更多群众享受生态红利。

在环保绿化分公司屯兰净化水厂,王晓东前往智能中控室、化验室、综合车间等工作现场,在了解污水处理工艺运营、指标参数及设备运行情况,对该厂存在的问题提出指导性意见。

●阎慧荣 王旭 张鹏 郭可可